

建设银行山西省分行团委推动青年理论学习走深走实

为推动“学党史、强信念、跟党走”学习教育走向深入，建设银行山西省分行团委聚焦引领青年学思践悟新时代中国特色社会主义思想，以党性修养提高助力新金融实践水平提升，在全行持续扎实开展青年理论大讨论、大实践。

学有所向 擦亮政治底色

建设银行山西省分行团委做实做强青年理论学习小组，以思想引领促进青年理论学习往深里走。第一时间制发《关于在全行实施青年理论学习提升工程暨“青春向党”系列活动的指导意见》，将各行青年理论学习情况纳入团青工作考核。始终将学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为“第一议题”，结合《论中国共产党历史》等书籍，按月学习党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史。建立导学制、新员工学习导师制、学习长效机制和实践调研机制，召开青年理论学习小组研讨座谈会，定期发布学习清单、学习资料，并对重要论述进行梳理，有逻辑性地记录学习笔记，使学习走向深入和思辨。每周统计各级团组织党史学习教育推进情况，及时沟通督导，确保各级团组织党史学习教育扎实推进、取得实效，全行18个团委（总支）党史学习教育实现全覆盖，各青年理论学习小组扎实开展理论学习。

学有所依 创新学习形式

采用集体学与自觉学、线上学与线下学、书本学与实地学结合等形式，激发全体青年员工理论学习热情。

集中研讨学。各级团组织带头学习，在自学基础上，该行团委组织青年代表集体学习庆祝建党100周年大会重要讲话，团委书记围绕党史学习教育讲授主题团课。结合“七一”重要讲话和党史学习教育有关内容，组织开展高质量研讨交流，先进青年典型和优秀青年员工提交理论学习成果12篇。

线上多维学。组织青年员工积极运用“学习强国”APP、党史学习教育官网、建行大学、建行“建晋文化”微信公众号等平台，强化日常学习效果。该行团委联合党委宣传部组织开展“党史百年天天学、周周讲、月月读”系列活动，在“建晋文化”微信公众号每日编发《党史天天学》专题学习内容140期；青年员工“党史百年周周讲”发布21期；围绕每月学习主题晒笔记、亮心得、谈体会，“党史百年月月读”活动刊发读书心得5期。

支部交流学。用好“三会两制一课”，支部书记讲团课，各级团组织通过联学共建等方式开展“青春向党”主题团日活动，青年员工在百团大战纪念馆、塞北革命烈士纪念馆等红色教育基地进行沉浸式学习，通过VR体验式学习，缅怀革命烈士，重温入党誓词，共同唱响《没有共产党就没有新中国》，凝聚前行力量。

融入日常学。各分（支）行通过营业网点、办公大楼LED屏、电梯显示屏、广播等轮播青年员工述党史视频、微党课、宣传标语等，通过办公楼广播宣讲红色故事，让员工随时随地学习。

寓教于乐学。开展“青春向党”系列活动，举办红色经

典诵读、党史知识竞赛、红色主题演讲比赛、辩论赛、读书沙龙、线上学习宣讲、观影等主题宣传教育活动。

学有所用 投身新金融发展

建设银行山西省分行团委确立乡村振兴、绿色金融等实践调研项目3个，广泛组织青年员工深入开展“扎根基层”青年调研实践，调研成果逐步显现，让学习教育实起来。举办“奋斗正青春、建功新金融——住房租赁青年论坛”，通过讲授、研讨、成果展示等环节，带动全行青年员工在新金融行动的具体实践中更新理念、提升能力、创造价值。各二级分支行成立“青年突击队”“张富清青年服务队”，着力围绕裕农通、普惠金融、金融科技、住房租赁等重点业务发力攻坚，贡献青春力量。牢记人民情怀，积极落实“我为群众办实事”和“我为青年做件事”实践要求，青年志愿者依托建行“劳动者港湾”和山西省分行青年服务特色品牌“青春驿站”，在行内行外开展金融知识宣讲和系列志愿公益活动，将爱传递给更多群体。

下一步，建设银行山西省分行团委将继续把深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为青年理论学习的首要任务，不断推进青年理论学习和党史学习教育，进一步探索青年喜闻乐见、行之有效的学习方式和载体，努力让理论学习深下去、活起来，不断激发青年理论学习的主动性和积极性，引导广大青年员工学思践悟、知行合一，为奋力推动新金融发展贡献青春力量。

（任晋媛）

中信银行太原分行 举办青年学习及志愿者活动

日前，中信银行太原分行在山西省团校团委学院（高君宇青年学院）举办了“学党史、强信念、跟党走”青年员工学习活动。同时，赴汾河一库开展了“守护绿水青山”青年志愿者活动。

此次学习聚焦“党史学习教育+党的创新理论教育”的主题定位，内容既有宣贯中央大政方针的理论课堂，也有学习党史的红色课堂，更有团员青年工作的实践课堂和研讨课堂，全体学员参观了高君宇纪念馆和高君宇故居。在汾河一库，大家对丢弃在河道边的塑料袋、饮料瓶等各种垃圾进行清理，用实际行动传递中信温度，呼吁爱护环境。（宁静）



中信银行太原分行 举办急救知识健康讲座

8月10日下午，建设银行太原分行为本部员工举办了一场急救知识健康讲座，特聘医务专家为员工讲解各种突发疾病的预防及心脏复苏等急救处理方法、防疫知识等。

该行前期为所辖各相关部门及基层机构配置了急救箱，常备急救用品、个人急救药盒。医务专家结合该行配发的急救箱、常备急救用品，就急救常用药品、使用方法、日常用药等知识进行了全方位培训，讲授了低血糖、急性心肌梗死、脑中风、大出血等突发情况症状、应急处理和急救措施；利用人体模型，现场演示心肺复苏救助过程，指导员工进行救助演练；并针对当前新冠肺炎疫情形势讲解了一些防疫相关知识。

员工们表示，此次活动非常贴近日常生活，学到的知识十分有益，受益匪浅。该行对讲座现场进行了全程录像，下一步将为所辖基层17个网点制作光碟，配发到位，方便基层网点员工进行学习观看，开展应急演练，提升员工健康意识，普及急救知识。

（郭建英）

中信银行太原分行 英才实习训练营活动落幕

日前，中信银行太原分行2021年未来领袖俱乐部之英才实习训练营活动落下帷幕。此次一经推出，立即受到家长和学生的广泛关注。

此次活动采取“线上+线下”结合的模式。线上无地域、无国界限制的实习体验满足了世界各地学员们的实习需求；线下实习岗位广泛，涉及银行厅堂多项业务，学员们亲身体验了银行人一天的真实工作状况。课程安排除金融知识学习类外，还加入了留学安全、传统文化、同业调研、时代热点等内容，整体课程体系更加丰富有趣。

据了解，“要出国，找中信”已成为中信银行一张亮丽名片，该行在服务中利用自身优势为青年学子提供实习、体验的机会，助其为将来实现顺利就业打下基石。同时，该行结合专家直播讲座、免费发放口罩、增加境外紧急救援权益等一系列行动帮助海外学子，为其求学路保驾护航。下一步，中信银行太原分行将通过形式多样的活动，进一步打响“信视界”英才实习训练营品牌，为客户提供更加多样化的金融服务。（宁静）

龙城财经

统筹 梁晓铭

浦发员工帮老奶奶识破网络诈骗

近日，我市一位老奶奶遭遇疑似电信网络诈骗。浦发银行太原高新支行员工处置得当，帮助这位准备花6万多元网购“高端药品”的老人避免了经济损失。

7月31日，一位老奶奶来到浦发银行太原高新支行办理6万多元的跨行转账业务，柜员按照规定程序，询问其是否认识收款人及资金用途。老奶奶不太肯定的回复引起柜员警觉。经询问获悉，老奶奶转账用途居然是通过网络购买药品。

是什么药让老奶奶花6万多元呢？在该支行工作人员再三询问下，老奶奶表示是通过网页广告看到的“高端药品”，感觉药效十分“神奇”，便想买来给自己服用。该支行工作人员尝试拨打“高端药品”的客服电话，但一直处于占线状态，又因

老奶奶转账金额超过6万元，判断该笔转账可能涉嫌电信网络诈骗。工作人员告知老奶奶需在子女陪同下办理该笔转账业务，谨防上当受骗。经过工作人员苦口婆心的劝说，老奶奶终于意识到被虚假网页广告蒙骗了，主动放弃了转账。

浦发银行太原分行相关负责人表示，在日常办理业务时，工作人员都会认真执行“三问、两看、一核对”工作要求。“三问”即一问客户汇款资金用途，二问是否知晓收款人情况，三问是否了解对方账户信息；“两看一核对”即一看客户前来办理业务时神情举止是否异常，二看客户是否持续接打电话，核对办理业务的客户所留信息是否真实、是否符合规定，从而帮助客户堵截诈骗，守好钱袋子。

（侯广松 石林）

黄花乡里“黄花”香

8月12日凌晨时分，天乌黑乌黑的，大同市云州区黄花种植基地内星光闪闪，村民们头戴射灯趁着夜色采摘黄花。七八月是黄花丰收季节，也是采摘旺季。每到这两个月，村民们一般凌晨2时到地里采摘，在上午9时前结束，因为黄花一旦开花便不能食用了。

不闻人语响，但闻黄花枝叶“沙沙”声。“这是一年中比较忙碌的日子，采摘时间比较集中，往往需要雇佣很多劳动力，可资金不够，采摘怕跟不上。”面对密集订单，某黄花种植加工企业负责人喜忧参半。一方面，每日激增的劳动力需要当天现金结算；另一方面，在当地收购黄花也需要大量资金，这也是黄花经营企业普遍面临的最大问题。

得知情况后，建设银行大同云州支行组成乡村振兴调研队，实地走访了解黄花经营企业经营状况及融资需求，主动与云州区政府、乡村振兴局等部门对接，沟通助农方案，依据黄花生产周期及特点，相继为8家黄花种植、收购、加工企业快速发放“黄花贷”525万元。企业没了后顾之忧，迅速扩大收购和加工规模，抢抓商机。

金融活水入田间。今年以来，建设银行山西省分行举全力助推乡村振兴，截至7月末，累计为3115户涉农企业提供信贷支持，累计发放贷款38.43亿元。下一步，建设银行山西省分行将依托大数据和金融科技，创新金融产品，加大对黄花产业信贷支持力度，让黄花香飘万家。（张慧娟）

以道德立身

以诚信兴业

讲文明
自创公益广告
树新风

窦大夫祠



太原原创城卡通形象